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2020 八年级数学第一次月考卷 

【答案】 

1. A 2. C 3. D 4. A 5. A 6. B 7. A 

8. C 9. A 10. A  

11. -2  ±2   

12. -1；9   

13. 4-√10   

14. 5   

15. 4   

16. ②③   

17. 解：√9+|√3-1|-√−1
3 ， 

=3+√3-1+1， 

=3+√3．   

18. 5
1

2
，8，

𝜋

2
，0.7，

3

4
  -2.5，-2，-

2

3
，-1.12112l112…，-0.0

⋅

5
⋅
  -2.5，5

1

2
，0，8，-2，0.7，

-
2

3
，

3

4
，-0.0

⋅

5
⋅
 
𝜋

2
，-1.12112l112…   

19. 解：（1）方程两边都除以 25，得 

x2=
4

25
， 

开方得， 

x=±
2

5
； 

 

（2）开立方得， 

x+1=-3， 

移项得， 

x=-4．   

20. 解：原式=23a•22b•22=（2a）3（2b）2•22  

=33×52×4  

=2700．   

21. 解：（1）(−
4

3
)2018 × (−0.75)2019 

={−
4

3
× (−

3

4
)]2018 × (−

3

4
) 
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=−
3

4
； 

（2）2018𝑛 × (
2

4036
)𝑛+1 

=2018𝑛 × (
1

2018
)𝑛+1 

=(2018 ×
1

2018
)𝑛 ×

1

2018
 

=
1

2018
．   

22. 解：原式=6x+3+6-2x  

=4x+9， 

当 x=-1 时，原式=5．   

23. 解：设长方形信封的长为5𝑥cm，宽为3𝑥cm． 

由题意得： 5𝑥 ⋅ 3𝑥 = 150 

解得：𝑥 = √10  

所以长方形信封的宽为：3𝑥 = 3√10 

∵√100 = 10， 

∴正方形贺卡的边长为 10cm． 

∵(3√10)
2
= 90，而90 < 100， 

∴3√10 < 10 

答：不能将这张贺卡不折叠的放入此信封中.   

24. 解：（1）2555=（25）111=32111，5222=（52）111=25111， 

∵32111＞25111， 

∴2555＞5222； 

 

（2）275=（33）5=315， 

∵314＜315， 

∴314＜275．   

25. 解：（1）
1

8
；

1

16
； 

（2）3𝑥−1 ÷ 33𝑥−4 =
1

27
， 

3(𝑥−1)−(3𝑥−4) =
1

33
， 

3(𝑥−1)−(3𝑥−4) = 3−3， 
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（3x-4）-（x-1）=3， 

解得：x=3， 

∴x=3； 

（3）x=4 或 x=2 或 x=0. 

   

【解析】 

1. 解：∵-1＞-√3＞-3＞-π， 

∴最小的数为-π， 

故选：A． 

将四个数从大到小排列，即可判断． 

本题考查实数的大小比较，记住任意两个实数都可以比较大小，正实数都大于 0，负实

数都小于 0，正实数大于一切负实数，两个负实数绝对值大的反而小． 

2. 解：（2x）2=4x2， 

故选：C． 

利用积的乘方法则：把每一个因式分别乘方，再把所得的幂相乘． 

此题主要考查了积的乘方，关键是掌握计算法则． 

3. 解：A、a2+a4，无法合并，故此选项错误； 

B、a2•a3=a5，故此选项错误； 

C、（-a2）3=-a6，故此选项错误； 

D、a8÷a2=a6，正确； 

故选：D． 

直接利用同底数幂的乘除运算法则、幂的乘方运算法则分别计算得出答案． 

此题主要考查了同底数幂的乘除运算、幂的乘方运算，正确掌握相关运算法则是解题关

键． 

4. 【分析】 

本题主要考查有理数和无理数的概念和对平方根的掌握.其中需要注意的是有理数包括

整数和分数，而无理数包括有大部分的平方根、π和 e（其中后两者同时为超越数）等. 

【解答】 

解：√12≈3.64101，故√12是无理数，故 A 错； 

若正方形的面积为 12，则边长为√12，故 B 对； 
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√12≈3.64101，3<3.64101<4，在 3 与 4 之间，故 C 对； 

任何的有理数和无理数均可以在数轴上表示，故 D 对. 

故选 A. 

5. 解：x2•x3=x2+3=x5，因此①不正确； 

根据整式加减的计算方法，合并同类项可得 x2+x2=2x2，因此②正确； 

（x2）3=x2×3=x6，因此③正确； 

④（-3x）2=（-3）2•x2=9x2，因此④正确； 

因此正确的有：②③④， 

故选：A． 

根据同底数幂的乘法，积的乘方，幂的乘方以及整式的加减的计算法则进行计算，进而

得出答案． 

考查整式加减、整式乘除的计算方法，掌握计算法则是正确计算的前提． 

6. 解：A、2a2-3a2=-a2，本选项计算正确，不符合题意； 

B、2a3×3a2=6a5，本选项计算错误，符合题意； 

C、（-a2）3=-a6，本选项计算正确，不符合题意； 

D、（ab3）2=a2b6，本选项计算正确，不符合题意； 

故选：B． 

根据合并同类项法则、单项式乘单项式法则、积的乘方法则计算，判断即可． 

本题考查的是单项式乘单项式、合并同类项、积的乘方，单项式与单项式相乘，把他们

的系数，相同字母分别相乘，对于只在一个单项式里含有的字母，则连同它的指数作为

积的一个因式． 

7. 【分析】 

本题主要考查的是无理数的定义的有关知识，由题意利用无理数的定义进行求解即可. 

【解答】 

解：∵√8
3

= 2，(−√5)
2
= 5，√144 = 12， 

∴无理数有
3√2

5
，0.101001000100001…（每相邻两个 1 之间依次多一个 0），

𝜋

2
，共 3 个. 

故选 A. 

8. 【分析】 

本题考查单项式乘多项式，掌握运算法则是解题关键.根据长方形的面积公式列出式子，

然后计算即可. 

【解答】 
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解：根据题意可得：长方形的面积=3a(4a-6)=12a2-18a. 

故选 C. 

9. 解：a2x+3y=（ax）2×（ay）3=22×33=108， 

故选：A． 

利用同底数幂的乘法法则和幂的乘方的计算法则进行计算即可． 

此题主要考查了幂的乘方和同底数幂的乘法，关键是熟练掌握计算法则． 

10. 【分析】 

此题考查的知识点是单项式乘多项式，关键是根据乘法分配律正确运算．此题是根据乘

法分配律进行单项式乘多项式的运算，在运算时注意符号问题． 

【解答】 

解：-3xy•（4y-2x-1） 

=-3xy•4y+（-3xy）•（-2x）+（-3xy）•（-1） 

=-12xy2+6x2y+3xy． 

所以应填写 3xy． 

故选 A． 

11. 解：∵-2 的立方等于-8， 

∴-8 的立方根等于-2； 

∵√16=4， 

∵±2 的平方等于 4， 

∴4 的平方根等于±2； 

故答案为-2，±2． 

如果一个数 x的立方等于 a，那么 x是 a的立方根，根据此定义求解即可． 

本题主要考查了求一个数的立方根，解题时应先找出所要求的这个数是哪一个数的立

方．由开立方和立方是互逆运算，用立方的方法求这个数的立方根．注意一个数的立方

根与原数的性质符号相同． 

12. 【分析】 

本题考查了平方根的定义及性质．如果一个数的平方等于 a，这个数就叫做 a 的平方根，

也叫做 a的二次方根．一个正数有两个平方根，这两个平方根互为相反数．根据平方根

的定义及性质，可知 2a-1 与-a+2 互为相反数，而一对相反数的和是 0，据此列出关于 a

的方程，解方程求出 a的值，进而得出结果． 

【解答】 

解：∵一个正数的两个平方根分别是 2a-1 与-a+2， 
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∴（2a-1）+（-a+2）=0， 

解得 a=-1． 

∴-a+2=1+2=3， 

∴这个正数为 32=9． 

故答案为-1,9． 

13. 解：∵3＜√10＜4， 

∴2＜6-√10＜3， 

∴6-√10的整数部分 a=2， 

∴小数部分 b=6-√10-2=4-√10． 

故答案为：4-√10． 

由于 3＜√10＜4，所以可求出 a，进而求出 b． 

此题主要考查了无理数的估算，解决问题的关键是根据 3＜√10＜4 进行判断． 

14. 解：52021×0.22020  

=（5×0.2）2020×5  

=12020×5  

=5， 

故答案为：5． 

先根据积的乘方进行计算，再求出即可． 

本题考查了幂的乘方和积的乘方，能灵活运积的乘方进行变形是解此题的关键． 

15. 解：由 m+2n-2=0 得 m+2n=2， 

∴2m•4n=2m•22n=2m+2n=22=4． 

故答案为：4． 

由 m+2n-2=0 可得 m+2n=2，再根据幂的乘方运算法则可得 2m•4n=2m•22n，再根据同底数

幂的乘法法则计算即可． 

本题主要考查了同底数幂的乘法以及幂的乘方与积的乘方，熟记幂的运算法则是解答本

题的关键． 

16. 解：（-
1

2
x2y3）3=（-

1

2
）3⋅（x2）3⋅（y3）3=-

1

8
x6y9，用到②积的乘方运算法则、③幂的

乘方运算法则． 

故答案为：②③． 

直接利用积的乘方运算法则、幂的乘方运算法则得出答案． 

此题主要考查了积的乘方运算、幂的乘方运算，正确掌握相关运算法则是解题关键． 
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17. 根据算术平方根、绝对值、立方根的意义分别进行计算即可． 

本题考查算术平方根、立方根、绝对值的意义，理解各个概念的意义是正确计算的前提． 

18. 解：正数集合：（5
1

2
，8，

𝜋

2
，0.7，

3

4
，…） 

负数集合：（-2.5，-2，-
2

3
，-1.12112l112…，-0.0

⋅

5
⋅
，…） 

有理数集合：（-2.5，5
1

2
，0，8，-2，0.7，-

2

3
，

3

4
，-0.0

⋅

5
⋅
，…） 

无理数集合：（
𝜋

2
，-1.12112l112…，…）， 

故答案为：5
1

2
，8，

𝜋

2
，0.7，

3

4
； 

-2.5，-2，-
2

3
，-1.12112l112…，-0.0

⋅

5
⋅
； 

-2.5，5
1

2
，0，8，-2，0.7，-

2

3
，

3

4
，-0.0

⋅

5
⋅
； 

𝜋

2
，-1.12112l112…． 

根据实数的分类即可求出答案． 

本题考查实数的分类，解题的关键是熟练运用实数的分类，本题属于基础题型． 

19. （1）根据等式的性质，可得平方的形式，根据开方运算，可得答案； 

（2）根据开立方运算，可得一元一次方程，根据解方程，可得答案． 

本题主要考查立方根和平方根的知识点，解答本题的关键是注意一个正数有两个平方根，

它们互为相反数；0 的平方根是 0；负数没有平方根．立方根的性质：一个正数的立方

根式正数，一个负数的立方根是负数，0 的立方根式 0． 

20. 根据幂的乘方，底数不变指数相乘，可得答案． 

本题考查了幂的乘方与积得乘方，幂的乘方，底数不变指数相乘． 

21. （1）根据把每一个因式分别乘方，再把所得的幂相乘解答即可； 

（2）根据把每一个因式分别乘方，再把所得的幂相乘解答即可． 

此题考查积的乘方，关键是根据积的乘方的法则解答． 

22. 本题应对代数式去括号，合并同类项，从而将整式化为最简形式，然后把 x的值代

入即可． 

本题考查了整式的化简．整式的加减运算实际上就是去括号、合并同类项，这是各地中

考的常考点． 

23. 本题考查了算术平方根和无理数比较大小的知识，求出信封的宽是解题的关键．先

设长方形信封的长为 5xcm，宽为 3xcm，根据面积计算出长方形的宽，再根据正方形的

面积计算正方形的边长，再比较长方形的宽和正方形的边长即可得到答案． 
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24. （1）根据幂的乘方运算法则把它们化为同指数幂即可比较大小； 

（2）根据幂的乘方运算法则把它们的底数变成相同的数即可比较大小． 

本题主要考查了幂的乘方以及有理数大小比较方法，熟记幂的运算法则是解答本题的关

键． 

25. 【分析】 

此题考查同底数幂除法，利用例子的方法求解即可. 

（1）直接利用例题的方法计算； 

（2）利用例题方法得出（3x-4）-（x-1）=3，解方程即可； 

（3）分类讨论，指数相等时，x-1=1 时，x-1=-1 时，分别计算即可. 

【解答】 

解： 

（1）(
1

2
)5 ÷ (

1

2
)2 

=(
1

2
)
5−2

 

=
1

8
； 

43 ÷ 45 

=
1

45−3
 

=
1

16
； 

故答案为
1

8
；

1

16
； 

（2）见答案； 

（3）(𝑥 − 1)2𝑥＋2 ÷ (𝑥 − 1)𝑥＋6 = 1， 

当 2x+2=x+6 时， 

x=4； 
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当 x-1=1 时， 

x=2； 

当 x-1=-1 时， 

x=0. 

∴x=4 或 x=2 或 x=0. 

 


